НОЯБРЬ С ЛАКОМ И ТАКОМ

Ушёл ноябрь. По моим ощущениям, самый сумрачный и тяжёлый месяц в году. Даже раньше, с ярким праздником Великого Октября. А теперь и вовсе... Весь месяц, начиная с дикого праздника 4 ноября и непонятного послания президента Медведева, нам пытались объяснить, что всё не просто нормально, а — прекрасно. Раньше посмеивались над методом соцреализма: дескать, лакировка действительности. Но я не знал, что доживу до лакировки будущего. Зато настоящее — не пересматривается. Ну, построили самое несправедливое общество в мире, и — ни слова, ни проблески надежды. Весь месяц — повторю - от послания президента до усмешек либеральных СМИ слышу утверждение: да, у кого-то и впрямь пироги с маком, а у кого-то с таком. Так, только так, и перетакивать — не будем.

ЗАДАДИМСЯ ВОПРОСОМ

Изо дня в день, конечно, слушаю новости, читаю газеты. Часто поражаюсь. Мы вроде движемся к юбилею Победы. И вот что поразительно: никто не вспомнил: 1 ноября 1944 года, 65 лет назад, первый орден высочайшего звания "Мать-героиня», учрежденного по указанию Верховного главнокомандующего Сталина, был вручен в Кремле Анне Савельевне Алексахиной из поселка Мамонтовка Московской области. Я писал о ней на этих страницах, снимал передачу для «Русского дома», но потрясаюсь и задаюсь вопросом: неужели это никому не интересно?

Ещё один вопрос задал неизвестный мне **ak38**, который почему-то обращается ко мне на ты. Он повторяет вопрос Чернышевского их моего октябрьского обозрения. «... Когда люди дойдут до мысли: «ни от кого другого не могу я ждать пользы для своих дел», они непременно и скоро сделают вывод, что им самим надобно взяться за ведение своих дел. Все лица и общественные слои, отдельные от народа, трепещут этой ожидаемой развязки».

Вопрос: а когда же дойдут люди до этой мысли??? И дойдут ли они сами, или им надо помочь в этом? Вот на эти вопросы, Саша, желательно бы услышать от тебя ответ как от обозревателя газеты «Советская Россия» в ближайших статьях. Я думаю, что лучше, чем ты, мало кто сможет это сделать. Ждём».

Думаю, ни Саша, ни даже главный Дима на этот вопрос не ответит — только мы вместе. Как повторял Лев Толстой: «Истина открывается совокупности людей». Если снизить это понятие до реалий жизни, до понятных истин, то остаётся вновь вспомнить учителей. Мой любимый поэт Александр Блок, который, напомню, первым применил эпитет «Великий Октябрь», записал в дневнике: «Одно только делает человека человеком - знание о социальном неравенстве». Это знание поставили целью — уничтожить! Поэтому все двадцать лет решалась одна задача: расчеловечить человека, навязать ему примитивное мировоззрение, насадить рваческое и потребительское отношение к жизни, при котором знание о социальном неравенстве вытесняется низменными устремлениями, притупляется или выставляется как неизбежное — мол, долой уравниловку. Телевидение, массовая культура, жрецы золотого тельца - преуспели на этом поприще. Высокая культура — недоступна, любовь к классике, к русскому театру с его духовными идеалами — убивается. С другой стороны, и сама человеческая природа на первобытном уровне — порочна, несправедлива в своих эгоистических